
 
  

Referat fra dagsorden skolebestyrelsesmøde 2021-22  
 

 

 

Onsdag den 18. maj 2022 kl. 19.00-21.00 – mødet afholdes i personalerummet 
 
 
Pkt. 1 – 19.00-19.05 
Godkendelse af dagsorden og referat 
 
Referat er godkendt via Aula. Dagsorden godkendes. 
 
Pkt. 2 – 19.05-19.20 
Nyt fra skolens hverdag – herunder ledelse, medarbejdere, elevråd og formand 

Formålet med punktet er at bestyrelsen, fra de fire perspektiver, får et indblik i skolens hverdag 
siden sidste bestyrelsesmøde.  
 
Orientering om nyansættelser af pædagoger i VKAL og børnehaveklasserne, og kommende 
ansættelser af lærere og afdelingsledere. Vi glæder os til at byde nye kollegaer velkommen. 
 
Medarbejdere og ledelse er forsat optaget af den pædagogiske udviklingsproces, som der 
arbejdes videre med. 
 
Derudover er vi optaget af, at drøfte metoder bl.a. på læseområdet, som også kommer som en 
naturlig del af udviklingsprocessen. 
 
Spult – orientering om Atletikdag og det kommende arrangement på Landsstævnepladsen, hvor 
Byhaveskolen deltager med elever fra alle klasser. 
 
Matematik vejleder. Skolen har fra kommende skoleår besluttet, at der på Byhaveskolen skal 
være en matematikvejleder, og det bliver Jane (lærer i AKT), som har en uddannelse som 
matematikvejleder fra sit tidligere job. 
 
Elevråd. Der er ikke noget nyt fra elevrådet lige pt. 
 
Orientering fra skolebestyrelsesformand. Ane orienterer, om at hun får mange gode 
forældrehenvendelser med gode spørgsmål fra forældre. Spørgsmålene er ikke kritiske 
henvendelser om skolen, men bl.a. om samarbejdet med forvaltningen og andre ting som man 
støder ind i som forældre til et barn på Byhaveskolen. 
 
Pkt. 3 – 19.20-19.35 
Hvilke principper har Byhaveskolen pt? 
Formålet med punktet er at skolebestyrelsen får et overblik over de nuværende principper. 
 
Der er lavet en liste over nuværende procedurer og principper på skolen. Der efterspørges et 
rotationsprincip for at sikre at alle kommer op til drøftelse med jævne mellemrum. Der ønskes at alle 
principper og procedurer påføres dato, ”sidst revideret d.d.” 
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Pkt. 4 – 19.35-19.40 
Mødeplan for kommende skoleår – se bilag 
 
Formålet med punktet er at skolebestyrelsen tager stilling til forslag til mødeplanen for skolebestyrelsen 
for kommende skoleår.  
 
Planen er godkendt, med en rettelse af d. 3. marts, hvor mødet flyttes til d. 6. marts. 
 
Pkt. 5 – 19.40-20.00 
Skolebestyrelsens rolle på kommende forældremøde 
Formålet med punktet er, at skolebestyrelsen tager stilling hvilken rolle bestyrelsen har på det 
kommende forældremøde den 8. juni 2022.  
 
Bestyrelsen vil meget gerne deltage og sige noget i velkomsten til forældremødet. Bestyrelsen vil meget 
gerne sætte fokus på den udvikling der er sket på skolen, og det samarbejde som bestyrelsen oplever. 
Tina melder sig som den der siger noget fra bestyrelsen, men vil meget gerne have input fra de andre 
bestyrelsesmedlemmer i forberedelsen. 
 
Pkt. 6 – 20.00-20.20 
Evaluering og opfølgning på mødet den 11.5 
Formålet med punktet er at skolebestyrelsen drøfter hvordan vi følger op på mødet den 11. maj i en 
Byhaveskole kontekst.  
 
Mødet var en rigtig god oplevelse for deltagerne fra Byhaveskolen, og vi har fået gode tilkendegivelser 
fra andre der også deltog. Aftenen var præget af en stor vilje, til positivt at drøfte hvordan vi i fremtiden 
laver den allerbedste skole for udviklingshandicappede, både fra politisk, pårørende og personaler og 
interesseorganisationers side.  
Tusind tak til Ane for hendes store arbejde med at stable arrangementet på benene sammen med LEV. 
Der kommer to arrangementer mere, næste kommer til at omhandle unge-området, hvilket også er et 
vigtigt område for Byhaveskolen, da vores elever står overfor at skulle ud i ungdomslivet.  
Både bestyrelse, medarbejdere og ledere vil meget gerne være med til kontinuerligt at sætte fokus på 
området, og vi havde en drøftelse om hvordan vi bedst kan gøre dette. 
 
Pkt. 7 – 20.20-20.50 
Tilsyn med princip for skole-hjem samarbejdet på Byhaveskolen – se bilag 
Formålet med punktet er at skolebestyrelsen drøfter om det eksisterende princip skal revideres.  
 
Selve princippet omkring skole/hjem samtalerne opleves af flere som fyldestgørende, men det vigtige 
bliver at beskrive nogle principper eller hensigtserklæringer i forhold til bestyrelsens forventninger til 
skolen om hvordan personalet grundlægger et godt og tillidsfuldt skole/hjem samarbejde. 
 
Vi drøfter at det er vigtig at have for øje, at ”hjem” er mange forskellige ting for børn der går på 
Byhaveskolen, da børnene både bor ved biologiske forældre, aflastning, bosteder og plejefamilier. Hvem 
skal drages ind i samarbejdet og hvordan? 
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Det handler meget om værdierne i forhold til skole/hjem samarbejdet, sådan at vi har noget vi kan 
vende tilbage til, også når samarbejdet er mere vanskeligt. 
 
Vigtigt med et værdisæt, som siger noget om bestyrelsens forventninger til skolen, om hvordan der 
kommunikeres. 
 
Selve princippet for skole/hjem samtalen kan opdateres, således at der beskrives hvad formålet er. 
 
Vi drøfter vigtigheden af, at efterlade skolens personale med metodefrihed, men at det er en 
værdiramme som bestyrelsen beslutter.  
 
Katrina, Christine og Ane udarbejder et forslag til et princip for skole-hjem-samarbejde 
 
Pkt. 8 – 20.50-21.00 
Årshjulet og evt.  
Formålet er en kort gennemgang af status på punkter og kommende opgaver.  
 
D. 22. juni mødes bestyrelsen først til møde, og dernæst spisning på Christiansminde. Bestyrelsen 
drøfter på dette møde udkastet til princip for ”skole-hjem samarbejdet” 
 
EVT: Gava orienterer om ”Fri leg i SG”, der er pt. 7 børn og deres familier der er aktive. Gruppen 
overvejer om det skal bredes ud så alle børn i Svendborg kommune der har særlige behov, skal kunne 
deltage. Budskabet om tilbuddet skal meget gerne bredes ud, og det aftales at Gava siger noget på 
næstkomne forældremøde om dette. 
 
 
 
 


